

“新三板”为何备受企业和资金追捧

专家纵论“新三板”由冷到热的背后

□本报记者 周爱宝

9月9日,莱商银行济南分行宣布为其服务的企业搭建“智汇聚莱”服务平台开始运行,在平台宣布成立的当天下午,邀请了齐鲁证券有限公司场外业务部总经理魏蔚向部分驻济企业分享了自己在服务山东企业“新三板”上市过程的理论与实践,与会企业家们受益匪浅。

据统计,“新三板”聚集了各具特色,主板稀缺的“小而美”企业。截至8月17日,新三板挂牌数为3234家,比2014年底1572家净增1662家。挂牌公司已覆盖制造业、信息技术、农林牧渔业、建筑业、文化体育娱乐业、科学研究、金融等18个行业。“我们一个挂牌单元小组每个月接单量高达100余家,其中有一家企业只需500万资金,其中有10多家产业投资基金想参股。可见这个市场热度有多高!”魏蔚说去年他们去各个市地巡讲启发企业上“新三板”,而今年找上门来的企业就接应不暇。

新三板企业成长性 优于主板、创业板

从企业的规模看,大多数的还是中小企业。从行业分布来说,占主要部分的还是制造业,但信息技术行业占比逐步提高,并增速较快。从成长性上看,新三板的核心特征就是企业的高成长性。从整体估值看,估值低于主板和创业板,符合成长性企业的定位。

魏蔚说,“新三板企业成长性优于主板、创业板,而估值低于创业板、主板。预计未来会随着多层次资本市场的完善带来进一步的估值提升。”截至上周末,已有1351家挂牌公司披露2015年半年报。初步统计显示,1351家挂牌公司上半年营业收入同比增长15.19%,净利润同比增长99.96%。其中1134家公司实现盈利,盈利面为83.94%。分行业看,“信息传输,软件和信息技术服务业”净利润增幅最大,同比增长453.90%;其次为金融业,净利润同比增长

408.45%。

新三板融资功能强 7个月募集460亿

据股转快报统计,2014年内股票发行次数329次,发行股数26.52亿股,融资金额132.90亿元。2015年1-7月累计完成的股票发行1063次,比去年全年增加734次;股数100.42亿股,已是去年发行股数的3.79倍;募金额461.48亿元,比去年全年增加247%;均价4.6元。

从融资规模和数量上来看,新三板为企业融资功能不断加强。但从行业和企业来说,容易实现融资的是金融、文化传媒等行业。做市企业一般能够以更好的条件进行融资。新三板受追捧的另一个标志是成交量不断放大。2014年新三板挂牌公司成交量22.82亿股,而从2015年初到7月底,成交量总计136亿股,成交量放大6倍;2014年成交额130.36亿元,而2015年从年初到7月,超过1192亿元的交易额,成交额放大非常迅速和明显。金融保险

业单个企业平均成交量最大。制造业、建筑业涨幅较高,近期日均涨幅超过10%;房地产业、建筑业换手率较高。

上新三板

哪些企业容易受青睐

由于新三板对接“大众创业,万众创新”,契合中小微企业所需,能够真正意义上缓解中小微企业融资难、融资贵问题,已经成为规范企业治理、展示企业的好舞台。根据齐鲁证券近年来的实践,魏蔚说,选择新三板拟上市企业的标准是:基本标准注重规范性,关注传统企业盈利状况和可持续性,成长性;创新企业更看重核心技术、商业模式、人才。

互联网、大数据、新药研制(包括生物药和化药)等前期投入较大,且投入产出流程较长的创新企业可以不受财务标准的限制,但应拥有可产业化的核心或原创技术、清晰可行的商业模式,具备优秀的管理团队和研发团队。

山东是一个制造业等传统行

业大省,传统行业如何能够获得资金青睐呢?魏蔚说,拟上市企业属于传统行业,应满足如下标准:最近一个完整会计年度的加权平均净资产收益率应不低于10%。企业净利润和增长率应满足以下标准之一:(1)最近一个完整会计年度的净利润不低于1000万,且最近一个完整会计年度净利润增长率不低于20%;(2)最近一个完整会计年度的净利润不低于1500万,且最近一个完整会计年度净利润增长率不低于15%;(3)最近一个完整会计年度的净利润不低于2000万,且最近一个完整会计年度净利润增长率不低于10%;(4)最近一个完整会计年度的净利润不低于3000万。如果不满足这些条件,即使上了新三板,没有资金的青睐也失去了意义。

据了解,齐鲁证券在全国做市数量158家第一,新三板挂牌180家第二,定向增发次数第一。2014年、2015年中国区股转系统最佳主办券商。因此,齐鲁证券在“新三板”实践和理论值得拟上市企业和众多投资公司和投资者参考。

机器人大堂经理现身交通银行

银行开启智能服务时代

走进交通银行山东省分行营业厅二楼,就会看见一个可爱的身影。银白色的外观,带液晶屏的头部,显示屏上可爱的表情,还系着一条粉红色的交通银行丝巾,一进门,她就用软糯的声音跟记者打招呼:“姐姐你好,欢迎来到交通银行”。

这个名字叫“娇娇”的小家伙是交通银行智能机器人大堂经理。

据了解,“娇娇”是交通银行山东省分行首个集咨询引导、业务介绍、卖萌搞笑等功能于一体的智能大堂经理机器人。目前仅在济南和潍坊的营业厅能见到她的身影,她不仅长相可爱、表情丰富,还能通过语言交流、触摸交互、肢体语言等方式,主动识别客户需求,协助完成咨询接待、业务引导、信息查询等多种服务。

与“娇娇”对话,它“会听会说会思考会判断”的智能让人刮目相看。

采访中,一位七十多岁的阿姨正好来办业务,“娇娇”主动跟她打招呼,“奶奶您好。”阿姨高兴的不得了,“娇娇”还应阿姨的要求唱歌、跳舞,惹得阿姨直夸,“娇娇你也好可爱”,娇娇就毫不客气起来,“大家都这么说,‘娇娇’也这么觉得”。如果有人夸娇娇漂亮,娇娇就会“语出惊人”:“明明可以靠脸吃饭,偏偏要靠才华。”娇娇告诉大家,它会唱歌,会背古诗,会跳圈舞,还

会介绍一些银行基本的业务知识,但是它初来乍到,还有很多知识要学习,如果你要买理财就给你找一位理财姐姐或者理财哥哥来向你做详细的介绍。

告别时,“娇娇”提醒大家要“注意安全”,反复叮嘱一定要常来交通银行看它,还热情邀请与它合影,不要忘记发朋友圈。“娇娇”这种亲密的沟通方式与平时的大堂咨询有很大差别,见过“娇娇”的客户,都对这一全新的沟通方式表示了欣喜的肯定。

据相关负责人介绍,像银行交互式智能机器人大堂经理这种模式的运用,在业界交通银行是第一家。交行智能机器人采用了全球领先的智能交互技术,交互准确率达95%以上。“娇娇”身上带有感应设备,具有自动识别点位功能,在与人近距离接触时会自动避让,不会发生与人相撞的情况。而面对新的业务知识,“娇娇”只要学上一遍,就会牢牢记住。

智慧型机器人“上岗”,不但为排号等待办理业务的客户带来了很多的乐趣,也分担了大堂经理的很多工作,直接起到了分流客户,节省客户办理时间的作用。随着“娇娇”全面服务于交通银行的广大客户,将来银行人工操作的复杂性逐渐减少,银行的服务效率将大大提高,新的银行智能服务时代即将开启。



会听会说会思考会判断,智能机器人让人刮目相看。

财金播报

中小险企热衷 申请挂牌新三板

上周二保监会发布通知,对保险公司上市计划进行摸底调研,调研的内容有七方面,其中就包括有上市计划的险企计划挂牌的资本市场,从目前的净况看,A股IPO暂停,H股及海外市场又是不同的资本市场环境,挂牌全国中小企业股份转让系统(俗称“新三板”),正成为越来越多规模较小保险公司及专业保险中介机构补充资本的选择。

相较国内保险公司只有中国人寿、中国平安、中国太保、新华保险4家大型保险公司同时在A股、H股市场上市,人保集团、中国太平、人保财险在H股上市的情况,新三板对保险企业的吸引力在数量上已经有所体现。

根据新三板公布的信息,目前已经有4家保险相关企业成功挂牌新三板,同时,截至8月28日,还有5家保险企业正申请挂牌新三板。(刘敬元)

8月仅两成私募正收益 行业洗牌重申风控

动荡的8月刚刚过去,阳光私募成绩单即已出炉。私募排排网数据显示,在沪指单月下跌14.75%的背景下,股票型私募再度受到冲击,仅两成产品收益为正。

伴随着净值的连连受挫,私募行业迎来史上最大考,近2个月206只产品遭到提前清盘。牛市以来数量和规模都大幅扩张的私募机构面临残酷洗牌,行业的风控意识和措施成为关注焦点。(伊财)

险资设立私募基金 实行注册制度

近日,保监会发布《关于设立保险私募基金有关事项的通知》(以下简称《通知》)和《资产支持计划业务管理暂行办法》两个文件。保监会资金运用监管部主任曾于瑾表示,两个文件都是为了满足险资配置需求,促进险资直接对接存量资产,进一步支持实体经济。(傅苏颖)

《通知》明确基金类别和投向。支持保险资金设立成长基金,并购基金、新兴战略产业基金、夹层基金、不动产基金还有创投基金以相关母基金,重点投向国家支持的重大基础设施,战略型新兴产业,养老、健康、医疗服务、互联网金融等产业和领域。此外,对保险资金设立私募基金实行注册制度。(傅苏颖)

零利率时代 如何稳健增值跑赢CPI

随着CPI再次回到“2”时代,一年期定存基准利率下调至1.75%,适当理财不让资产“缩水”显得更加重要,调查发现,近期,随着多次降息,银行理财产品以及互联网金融理财的收益都出现下降。

同时股市震荡,部分资金重回理财市场,无论是银行还是P2P平台的理财产品,均出现供不应求的局面。但遇到可投资的优质标的并不多。

那么,如何让理财收益跑赢CPI呢?专家建议,每个家庭应该根据自身的流动性需求和风险承受能力,选择不同的投资组合,在跑赢CPI的同时保证流动性。

8月理财产品数量降一成 不容易找投资渠道

据普益财富监控数据显示,8月份,146家银行共发行了5348款个人理财产品,产品发行数量较上期缩减621款,环比降幅为10.40%。

自今年5月开始,银行理财产品收益率已连续4个月下跌。分析师预计,银行理财产品收益率9月有跌破4.5%的可能。

融360数据显示,在8月银行

理财产品中,“保证收益”类理财产品平均预期收益率为3.68%;“保本浮动收益”类理财产品平均预期收益率为3.8%;而非保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为4.93%,这是今年以来非保本类理财产品收益首次跌破5%。

分析师指出,理财产品收益率下跌原因和市场短期流动性偏紧,央行多次实施大规模逆回购以增加流动性有关,“自去年11月以来,央行已经有5次降息及4次降准动作,市场整体流动性不断增强。”

但调查发现理财产品收益下行并未阻挡近期的受宠。此外,临近中秋节和国庆节,分析认为,据以往情况来看,一般到了节日银行都会发行节日专属理财产品,其中有一些收益会略高于银行常规发行的产品。因此,9月下旬及10月上旬需要购买理财产品的投资者可适当关注。

事实上,目前银行理财产品品种和投向也很多,因此理财师提醒,不要盲目购买。

股息: 多只股票股息率 超一年定期存款利率

9月7日晚,财政部、国税总局、证监会联合下发通知,个人从公开发行和转让市场取得的上市公司股票,持股期限超过1年的,股息红利所得暂免征收个人所得税;持股期限在1个月以内(含1个月)的,其股息红利所得全额计入应纳税所得额;持股期限在1个月以上至1年(含1年)的,暂减半计入应纳税所得额;上述所得统一适用20%的税率计征个人所得税。

对于相关部门的这种“让利”行为,包括管理层一直倡导并推行强制现金分红,可以说是大资金叫好,小散户却反应平淡。实际上,长期以来市场存在轻视现金分红现象。

事实上,从股息率看,有些股票的股息率已经超过了固定收益类资产。截至9月6日,一共有60只股票的股息率(最近12个月)超过了余额宝的收益,共有203只股票的股息率超过了一年定期存款利率。

P2P: 收益腰斩 成交量创下新高

在当前利率普遍下行的背景下,此前曾依靠高收益吸引投资

者入场的营销手段也开始失效,高息平台在逐步退出市场。

相关数据统计显示,2015年8月整体行业的平均收益率已经下降至12.98%,几乎腰斩。仅仅2015年就已经从年初的15.81%下滑近3个百分点。

金信网创始人认为,目前P2P行业出现的收益率下跌是正常的,从长远来看,随着P2P回归理性和普惠,8%-10%左右的年化投资收益是较为合理的范围。

对网贷收益下滑的原因,专家分析认为主要有两点,除了央行几轮降息、降准使得市场流动性得到补充,最重要的还是投资人心态的变化,使得平台调整了策略,“经过了两年市场培育和投资者教育,现在P2P的投资者更为理性。”

虽然收益腰斩,但成交量却创下新高。股市震荡后不少投资者的资金回流到P2P,多个平台的产品频频遭秒杀。P2P诱人的收益及所谓的“本息保障”吸引了大批投资者的涌入。棕榈树研究员张露认为,在P2P缺乏明确监管的情况下,整体行业的风险正在不断放大,如今的问题平台数量已占总平台数量的四分之一。

(李靖 林晓丽)